

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Фекабрь 2022

Орган печати: КГБОУ «Минусинская шқола № 8»



CETODHA B HOMEPE:

Пеатральные подмостки...стр. 2-3

День героев отечества...стр.4-6

Безопасные қаниқулы... стр. 7-8

Калейдоскоп...стр. 9



Пусть в Новый год случится чудо — В душе зажгутся огоньки И целый год у вас не будет Ни огорчений, ни тоски.



Под бой курантов загадайте Свои заветные мечты И в дом свой поскорей впускайте Год радости и доброты.

Пусть елка с яркою звездою В ваш дом удачу принесет, Любовь и крепкое здоровье. Пусть год вам сказочно везет.



VI Всероссийский форум театрального искусства, театральной живописи и сценографии «ЗАМЕТЬТЕ!..»



«Заметьте!..» считается олной сильнейших творческих площадок для любительских театров России. Режиссеры актеры со всей страны в рамках фестивальной программы проводят открытые мастер-классы делятся опытом, знаниями, направляют наставляют молодое поколение. В рамках программы конкурсной участники представляют свои работы, которые оценивает жюри ИЗ драматургов, режиссеров, преподавателей, театральных

критиков и актеров. В форуме приняли участие 11 творческих коллективов из Москвы и Московской области, Ленинградской и Ростовской областей, из

Магадана, Самары, Архангельска, Кирова, Екатеринбурга, Иркутска, участники из Приморского Красноярского краев, Республик Татарстан И Башкортостан, гости ИЗ Республики Беларусь.

Каждый год форум преподносит участникам



множество интересных сюрпризов, открывает новые имена. Наш город представляла театральная студия «Коляда», художественный руководитель Людмила Владимировна Косович.



Мы поговорили с Женей Печенкиной, которая занимается в театральной студии «Коляда» уже год и участвовала в форуме.

- **-**Ты впервые участвовала в форуме такого уровня?
- -Да, первый раз .
- -Какой спектакль вы представляли? О чем он?
- -«Волшебный колодец». Он про предательство, обман и справедливость.
- **-**Что для тебя было самым интересным на форуме ?

- Очень понравились мастер-классы со знаменитыми актерами.
- С кем из знаменитых актеров ты бы хотела встретиться лично, сыграть в спектакле?
- -Я бы хотела поучиться у актера, но, к сожалению, забыла его имя, но я не отчаиваюсь, у меня есть его номер телефона (улыбается).
- -Когда ты выступаешь перед публикой, ты счастлива? Твои ощущения.
- -Я очень волнуюсь, стараюсь сделать все идеально, переживаю, чтобы не подвести своих партнеров.
- У тебя есть талисман или ритуал, который помогает настроиться перед спектаклем?
- Это общий ритуал. Мы встаем в круг, беремся за руки и говорим: «Раз, два, три хей!» Потом обнимаемся и желаем друг другу удачи.
- -Есть ли у тебя любимая роль?
- -Пока нет, это был мой первый спектакль. Я выступала в роли Сороки.
- -Какая роль твоей мечты?
- -Я пока не созрела для роли своей мечты.
- -Ты когда-нибудь забывала текст во время спектакля?
- -Да, у меня было такое во время первого показа «Волшебного колодца». Я забыла одно главное слово и поменяла его на другое. Как-то выкрутилась, но было видно, что я вышла из роли и испугалась. Но потом собралась и спектакль прошел на ура!
- -Играть положительного или отрицательного героя?
- -Скорее отрицательного героя с ноткой доброты.
- -Почему ты выбрала театр и как он тебе помогает в жизни?
- -Я давно заметила в себе театральные наклонности и решила развиваться. Посоветовалась с мамой, записалась в театральную студию и не пожалела об этом.



Большое спасибо, Женя, мы желаем тебе интересных ролей и побед!

День Героев Отечества в России



День Героев Отечества в России памятная это дата, которая отмечается ежегодно 9 декабря. Она установлена Федеральным законом Российской Федерации № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года «О внесении изменения 1-1 статью **O**» Федерального закона днях воинской славы и памятных датах России».

Надо сказать, что свою историю

праздник ведёт ещё с 18 века. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Орден Святого Георгия имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей. Известно, что кавалерами всех четырёх степеней стали четыре человека, среди которых великие русские полководцы Михаил Кутузов и Михаил Барклай-де-Толли. Екатерина II удостоила и себя этой награды в честь учреждения ордена.

До 1917 года в день памяти Святого Георгия (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. После Октябрьской революции 1917 года праздник, как и орден, были упразднены.

В 1943 году для награждения рядового и сержантского состава, отличившегося на фронтах Великой Отечественной войны, был учрежден своеобразный аналог российского ордена Святого Георгия Победоносца — орден Славы I, II и III степени, награждение которым проводилось до лета 1945 года. За этот период его полными кавалерами стали 2640 человек.

Статус высшей военной награды был возвращён ордену в 2000 году в соответствии с Указом Президента РФ № 1463 от 8 августа 2000 года «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия — Георгиевском кресте».

В 2007 году российские парламентарии выдвинули идею о возрождении данного праздника (который затем и был установлен). Авторы законопроекта пояснили, что возрождение традиции празднования Дня героев — это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. А также они выразили надежду, что

новая памятная дата будет способствовать «формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству».

Сегодня День Героев Отечества — дань высочайшего государственного и общественного уважения к тем, кто удостоен самых почетных государственных наград — званий Героев Советского Союза, Российской Федерации, ордена Святого Георгия и ордена Славы.

В честь этой даты в Москве, в Георгиевском зале Кремля, проходит торжественный приём с участием Героев Отечества, на который также приглашаются члены правительства РФ, члены Совета Федерации и Госдумы, региональные власти, а также представители конфессий, общественных объединений, деятели культуры, науки и искусства. А в российских городах к этому дню приурочено проведение праздничных концертов, встречи с ветеранами и другие торжественные мероприятия.

Эту почетную награду получали воины, проявившие в боях особую смелость, мужество и отвагу. Мы поговорили с нашими девятиклассниками и узнали, кого они считают достойными этого звания — Герой Отечества.



Туренко Владимир: «Для меня это один из главных генералов — герой Великой Отечественной войны Георгий Константинович Жуков. Это деревенский мальчуган стал героем-освободителем Родины. Он был отважен и самоотвержен, при этом был умным и мог, если считал, что высшее руководство действует неправильно, поспорить и отстоять свою точку зрения. Именно поэтому я вдохновлен Жуковым».

Кузов Иван: «Для меня герой Отечества это мой дед, Валентин Петрович Берегарюлькин (родился 16.04.1953 года). Он — человек, которого я очень уважаю и люблю. У него очень интересная жизнь, но я хочу рассказать про один эпизод. Всю жизнь дедушка был военным пограничником. В период с 1986-1988 года выполнял интернациональный долг в Афганистане. Это было тяжелое испытание. Первые полгода они жили в землянках, иногда пили не совсем чистую воду, из-за чего дедушка переболел дважды гепатитом. С детства я помню случай, который услышал случайно. Однажды подразделение, которым командовал дедушка, выполняло боевую операцию. На нашу колонну напали душманы и молодой солдат закрыл собой дедушку. Этот солдат погиб... Я, к сожалению, не знаю его имени, но он для меня тоже герой Отечества.

Мы в семье очень гордимся своим дедом, потому что он надежный и заслуженный человек, настоящий гражданин России».



Калинская Катя: «Герой нашей семьи - это мой прадедушка Иван Константинович Шартыгашев. К сожалению, когда я родилась, прадедушки уже не стало, и я знаю его по фотографиям и рассказам мамы. Дедушка родился в 1918 году, прошел всю войну. Освобождал Новороссийск, Керчь, Севастополь, штурмовал Берлин. Был дважды тяжело ранен. На выставке в Музее им. Н.М.Мартьянова, посвященной

Великой Отечественной войне, представлена пуля, который был ранен прадедушка и которую врачи извлекли из его груди спустя десятилетие после окончания войны. Я горжусь своим прадедушкой и буду рассказывать своим детям, как он жертвовал собой, защищая свою страну».

Зимние каникулы – чудесное время! Так много интересных и захватывающих дел, которыми можно заняться! Тут и катание на санках, лыжах, коньках, и простые игры в снежки и т.д.

Однако, нельзя забывать о правилах безопасности. Если следовать им, вы убережете себя и своих близких от несчастья.

Помните о мерах пожарной безопасности!



- * Установите ёлку на устойчивой подставке, вдали от отопительных приборов (печей и электрообогревателей;
- * не зажигайте на ёлках свечи и не украшайте их игрушками из горючих материалов;
- * украшайте ёлку только исправленными электрическими гирляндами заводского изготовления;
- * не разрешайте детям самостоятельно включать электрогирлянды и пользоваться электроприборами;
- * основной причиной пожаров в Новогодние праздники является неосторожность при курении и нетрезвом состоянии;
 - * не оставляйте без присмотра включенные в электросеть электроприборы.

Всегда помните о ПРАВИЛАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!

- * переходить улицу только на зелёный сигнал светофора;
- * передвигаться по тротуарам;
- * не ходить рядом с проезжей частью;
- * уступать дорогу родителям с детскими колясками;
- * не идти по узкому тротуару под руку или обнявшись, занимая его целиком;
- * подходя к дороге, смотрите на приближающийся автомобиль, покажите своё намерение выйти на "зебру". Только убедившись в том, что водитель вас увидел и начал тормозить и он от вас на достаточном расстоянии, можете начинать переходить дорогу;



Будьте внимательны: то. что водитель начал останавливаться, не гарантирует, что он на вас не наедет. Дорога может быть скользкой, резина на колесах "лысой", тормоза плохими. Лучше дождаться, пока автомобиль не остановится полностью. предполагайте, что по второй полосе вполне может ехать обгоняющая машина, а ее водитель может вас не видеть.

^{*} готовясь перейти дорогу, необходимо осмотреть проезжую часть.



Главное правило поведения на дороге зимой - удвоенное внимание и повышенная осторожность!

ОСОБОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ!

Если везёте санки с ребенком по тротуару, перед "зеброй" обязательно остановитесь. Пусть ребенок встанет с саней, возьмите его за руку и только так идите через дорогу.

Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улиц.

^{*} проходя по тротуару мимо ворот или выезда из гаража, необходимо обратить внимание, не выезжает ли машина;



